ΥΠΕΧΩΔΕ Δ13β/5309πε/ΕΓΚ.9/ Αθήνα 6 Απριλίου 1995 - ΟΡΘΗ ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ 11/8/95 : Κοινοποίηση Υπουργικής απόφασης <Τεχνικής Προδιαγραφές οδικού ηλεκτροφωτισμού>.

1.
Σας γνωστοποιούμε, ότι δημοσιεύτηκε στην Εφημερίδα της Κυβέρνησης (τεύχος Β φύλλο 967/28.12.1994) η απόφαση του Αναπληρωτή Υπουργού ΠΕΧΩΔΕ Δ13β/0/5781/21.12.1994, με θέμα <Τεχνικές Προδιαγραφές Οδικού ηλεκτροφωτισμού>, την οποία σας κοινοποιούμε με την Εγκύκλιο αυτή.

2.
Με την Απόφαση αυτή καταργούνται οι Τεχνικές Προδιαγραφές : 0.Φ.1, 0.Φ.2, 0.Φ.3, 0.Φ.4., 0.Φ.5, 0.Φ.6, 0.Φ.7, 0.Φ.8, 0.Φ.9 και 0.Φ.10 που είχαν εγκριθεί, με την Απόφαση ΕΗ1/0/481/2.7.1986 του Υπουργού ΠΕ.ΧΩ.Δ.Ε. που έχει δημοσιευθεί στο ΦΕΚ 573/΄Β/9.9.1986.

Μετά απ΄ την κατάργηση αυτή, το τεύχος των τεχνικών προδιαγραφών οδικού ηλεκτροφωτισμού που έχει εγκριθεί με την ίδια Απόφαση καταργείται το υπό στοιχείο (2γ) που αφορά στις τεχνικές προδιαγραφές για φωτιστικά σώματα Ο.Φ.1. μέχρι Ο.Φ.10.

Τα υπό στοιχεία 2α και 2β που αφορούν στα φωτομετρικά στοιχεία για τη σύνταξη μελετών και Τεχνικές Περιγραφές - Προδιαγραφές για λοιπά υλικά εξακολουθούν να ισχύουν.

3.
Η Υπηρεσία προβλέπεται να συντάξεις νέες προδιαγραφές οι οποίες θα είναι εναρμονισμένες προ το Ελληνικό Πρότυπα ΕΛΟΤ ΕΝ 60598-2-3 και προς το ταυτάριθμο Ευρωπαϊκό Πρότυπο.

4.
Μέχρι να Εκδοθούν οι νέες αυτές προδιαγραφές θα ισχύουν οι γενικές προδιαγραφες που αναφέρονται στο Ελληνικό Πρότυπο ΕΛΟΤ ΕΝ 60598-2-3.

5.
Για τις μελέτες οδικού ηλεκτροφωτισμού που έχουν εγκριθεί και δεν έχει ακόμα διακηρυχθεί η δημοπράτηση τους ισχύουν τα ακόλουθα:

α.- Θα γίνονται δεκτά φωτιστικά σώματα που κατασκευάζονται σε όλες τις χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης και όχι μόνον εγχώρια και που θα είναι σύμφωνα με το πρότυπο ΕΛΟΤ ΕΝ 60598-2-3.

β.- Το κέλυφος του φωτιστικού σώματος δεν είναι πια υποχρεωτικό να είναι ενιαίο (μονομελές).

Σας επισημαίνουμε ότι :

6.
Οι ηλεκτρομηχανολογικές εγκαταστάσεις για οδοφωτισμο, άρδευση και σωληνώσεις για τηλεφωνοδότηση θα κατασκευάζονται σύμφωνα με τις οριστικές μελέτες που έχουν εγκριθεί και χορηγούνται στον Ανάδοχο του έργου από την Υπηρεσία ή σύμφωνα με τις μελέτες που υποβάλλει ο Ανάδοχος και εγκρίνονται από την αρμόδια Υπηρεσία.

7.
Σε κάθε περίπτωση, ο Ανάδοχος είναι υποχρεωμένος πριν από οποιαδήποτε παραγγελία, να υποβάλλει συμπληρωματικά όποια από τα ακόλουθα στοιχεία δεν περιέχονται στη μελέτη.

7.1.
Πλήρεις φωτοτεχνικους υπολογισμούς για όλα τα έργα (φωτοτεχνικη μελέτη δρόμων, κόμβων, επιφανειών), με τους οποίους θα αποδεικνύεται ότι επιτυγχάνονται τα απαιτούμενα φωτομετρικά μεγέθη που αναφέρονται στις εγκεκριμένες προδιαγραφές και στα πρότυπα κατασκευής έργων.

7.2.
Δείγμα φωτιστικού σώματος για κάθε τύπο λαμπτήρα.

7.3.
Λεπτομερή τεχνικά φυλλάδια (PROSPECTUS).

7.4.
Καμπύλες συντελεστή χρησιμοποίησης.

7.5.
Διαγράμματα πολικής κατανομής σε δυο επίπεδα, ένα παράλληλο και ένα κάθετο προς τον διαμήκη άξονα του φωτιστικού σώματος.

7.6.
Καμπύλες ISOLUX

7.7.
Καμπύλες πτώσης της φωτεινής ροής, συναρτήσει του χρόνου, για τους προσφερόμενους λαμπτήρες και καμπύλη θνησιμότητας.

7.8.
Τεχνικά φυλλάδια (PROSPECTUS) με τα τεχνικά χαρακτηριστικά των στραγγαλιστικών πηνίων.

7.9.
Τεχνικά φυλλάδια (PROSPECTUS) των ηλεκτρονικών εναυστήρων.

8.
ΣιδηροΪστοί οδοφωτισμου - Βραχίονες φωτιστικών σωμάτων.

8.1.
Οι ιστοί και οι βραχίονες θα είναι σύμφωνοι με όσα αναφέρονται στο πρότυπο ΕΛΟΤ Εν 40-1-2-3-4-5-6-7-8-9 και πρέπει να παράγονται από βιομηχανία που κατέχει πιστοποιητικό διασφάλισης ποιότητος σύμφωνα με το πρότυπο ISO 9000 (ή ΕΝ 29.000) σχετικά με την οργάνωση λειτουργίας της επιχείρηση και θα συνοδεύονται από πιστοποιητικό δοκιμών σύμφωνα με το ΕΝ 40-8 από διεθνώς αναγνωρισμένο ή κρατικό εργαστήριο.

8.2.
Γίνονται επίσης δεκτοί σιδηροΪστοί που έχουν κατασκευασθεί σύμφωνα με όσα αναφέρονται στις Αποφάσεις ΕΗ1/0/481/2.7.86 και ΕΗ1/90/123/8.3.1988 του ΥΠΕΧΩΔΕ, που έχουν δημοσιευθεί αντίστοιχα στα ΦΕΚ 573/Β/9.9.86 και 177Β/31.3.1988 ή αναφέρονται στα Π.Κ.Ε. (πρότυπα Κατασκευής Έργων) και έχουν συνταχθεί με βάση τις αποφάσεις αυτές.

Στην περίπτωση που χρησιμοποιηθεί η ίδια ποιότητα χάλυβα και έλασμα με το ίδιο πάχος με τους ιστούς που δείχνονται στα Π.Κ.Ε., δεν απαιτείται να υποβάλλεται στατικός υπολογισμός, αν οι εξωτερικές διάμετρες στη βάση και τη κορυφή του ιστού είναι ίσες με αυτές που αναφέρονται στα Π.Κ.Ε.

8.3.
Οι βραχίονες όσον αφορά στο μήκος, κλίση κ.λ.π. θα είναι σύμφωνοι με την Τεχνική Μελέτη που εγκρίνεται.

9.
Βάσεις σιδηροΪστών

Οι βάσεις των ιστών, θα είναι προκατασκευασμένες από οπλισμένο σκυρόδεμα, σύμφωνα με τις λεπτομέρειες των Π.Κ.Ε.

10.
Ακροκιβώτια

Η κατασκευή και η εγκατάσταση των ακροκιβωτίων θα είναι σύμφωνα με όσα αναφέρονται στην Απόφαση ΕΗ1/481/2.7.86 του ΥΠΕΧΩΔΕ.

11.
Πίλλαρς και στεγανές διανομές.

Η κατασκευή των διάφορων τύπων Πίλλαρς και η εγκατάστασή τους με τις αντίστοιχες; στεγανές διανομές, θα είναι σύμφωνα με όσα αναφέρονται στην Απόφαση ΕΗ1/0/481/2.7.86 του ΥΠΕΧΩΔΕ και σύμφωνα με την εγκεκριμένη οριστική μελέτη.

Για όλα τα υλικά που ενσωματώνονται στο έργο θα εφαρμόζονται όσα αναφέρονται στην παρ. 8 του άρθρου 2 του Ν. 2229/94.

